
 
 
Belastinglatentie evenredig toerekenen 
Toelichting op ntrekking cassatieberoepschrift staatssecretaris van 28 augustus 2009 
nr. DGB 2009-4064 in lopende procedure Hoge Raad nr. 2009/02715, n.a.v. uitspraak Hof 
Arnhem van 3 juni 2009 
 
Belanghebbende, kind van erflater, heeft een derde deel van een nalatenschap 
verkregen waartoe onder meer een onderneming behoort. Ter zake van de 
verkrijging van het ondernemingsvermogen heeft belanghebbende aanspraak 
gemaakt op toepassing van de bedrijfsopvolgingsfaciliteit. In dat verband is de 
onderhavige conserverende aanslag opgelegd.  
 
Partijen twisten onder meer over de omvang van de voortzettingswaarde en over 
de wijze waarop de belastinglatentie in aanmerking moet worden genomen.  
 
Hof 
Het hof volgt de inspecteur met betrekking tot de voortzettingswaarde. Met 
betrekking tot de belastinglatentie is het hof van oordeel dat deze niet 'aan de top' 
in aanmerking moet worden genomen, maar evenredig moet worden toegerekend.  
 
De staatssecretaris laat weten dat hij het ingestelde cassatieberoep heeft 
ingetrokken. Ter toelichting merkt hij het volgende op. 
Na heroverweging heb ik inmiddels geconcludeerd dat kan worden berust in de 
door het Hof Arnhem gevolgde evenredigheidsmethode bij het toerekenen van de 
belastinglatentie aan de verschillende delen van de te conserveren waarde. De in 
het beleidsbesluit van 10 oktober 2007, nr. CPP2007/383M, Stcr. nr. 2007, 202, 
onderdeel 7.1. neergelegde methode van berekening aan de top zal dan ook op dit 
punt worden aangepast. In dit verband verwijs ik tevens naar de op 20 augustus 
2009 bij de Tweede Kamer ingediende Nota naar aanleiding van het Verslag bij de 
wijziging van de Successiewet 1956 en enige andere belastingwetten, 31 930, 
blz. 26. Voor de goede orde wijs ik erop dat op onherroepelijk vaststaande 
aanslagen niet zal worden teruggekomen. 
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